

paciencia apetecible, no dejándonos llevar por la impetuositad propia de nuestro carácter medieval.

Cánovas creía; debemos suponer que con buen fin, que no debímos hacer caso de lo que decían ó hacían en los pueblos de la Unión y como que lo que distinguía al ilustre estadista era un uso desmesurado de la propia voluntad imponiéndola imperiosamente no solo á todos los que profesaban sus ideas, sino que también hacía prevalecer su propio y exclusivo criterio al de todos los españoles. Esto se hizo palpable cuando se notó aquél magnífico arranque de todo el país sin distinción contra las arrogancias de los senadores americanos. El en vez de aprovecharse de aquel grande impulso procurando encuadrarlo dentro de sus debidos límites pero de modo que se conservara latente para con ello tener

una gran arma que esgrimir en su debido tiempo amenazando con ella á los bullangueros Norte-Americanos ya que nada existe que cause tanto respeto como un pueblo justamente irritado; creyó decimos mejor; si bien á nosotros nos pa eció altamente perjudicial para la patria; el cerrar las Universidades, prohibir se celebrasen conferencias en que poco ó mucho se tratará de asuntos americanos; imponer correctivos por instigación de los Estados Unidos al

distinguido marino señor Díaz Moreu por las palabras pronunció en el Ateneo de Madrid y finalmente perseguir por las calles más o menos que si fuesen revolucionarios, a los pe so

nas que no podian contener su enojo contra los «jingoistas» yankees y que contestaban á todas las insolencias e indignas mentiras se decían de nosotros en el insolente Senado de Washington;

con el desprecio diciendo «Viva España!». Na da se decía contra el Gobierno pero éste perse

guía á los manifestantes con mas rigor que á los socialistas y anarquistas. Nosotros aprobamos

el que se prohibiesen las manifestaciones en la vía pública pero se debía hacer dando á éntend

le que teníamos toda la razón y que lo que con

venia era no precipitarse; ya que el principal ar

gumento usaba el Gobierno era el que los Ameri

cans querían la guerra y que nosotros no de

biamos darles este gusto.

Que hemos ganado observando esta correcta conducta? Nada pues segun se traslució de la nota que ha presentado Woodford es de lo más

imperativo que se ha presentado á Nación algu

na que disfrute de la condición de libre dueña

á inizio del gobierno conservador. Uno de los

puntos principales de nuestro programa era el

uso de la debida energía ante las imposiciones

extrañas en nuestras guerras coloniales; pues

bien hora es de que el Gobierno obre de modo

tal que el país se convenga de que no le hemos

engañado y pueda descansar tranquilo tenien

dones toda la confianza.

No pedimos que se conteste á la nota con

desplantes indignos de nuestra educación y de nuestra historia; con lo cual solo nos pondriamos al mismo nivel que los despreocupados e insolentes «yankees». Pero si debe el Gobierno presentar una nota razonada clara, digna, y energica. La presentará nuestro partido? No dudamos ni un instante que así lo hará. Si es que no podemos hacerlo, que lo digan sin rodeos pues es muy grande la responsabilidad que cae sobre nuestro partido si obramos de otro modo.

YAGO.

EL GENERAL POLAVIEJA

El ilustre caudillo de Filipinas, emprendió ayer por la noche su anunciado viaje, dirigiéndose á Sevilla en el tren expreso.

A las diez y media fue al Palacio para despedirse de la Reina, la cual es sabido que se interesa extraordinariamente por la salud del vencedor de los tegalos.

El general Polavieja hizo su visita vestido de uniforme, no llevando al pecho más condecoración que la gran cruz de San Fernando.

Según manifestó á la Reina, se propone permanecer en el campo todo el tiempo que sea necesario para atender á su curación, que no será tan rápida como se creyo en un principio.

El general está invitado á la boda de una paciente cercana, la cual ha de celebrarse en Sevilla dentro de pocos días.

La casa de los marqueses de Polavieja, siempre muy frecuentada de sus numerosos amigos, estuvo ayer concurridísima. Una de las visitas que por la noche recibió el general fué la del Sr. Silveira (D. Francisco). Por la tarde acudió el Sr. Castellar, quien no hallando al ilustre soldado, que había salido á paseo en carruaje, le dejó una tarjeta respaldada con las siguientes palabras:

«Siento no haberle encontrado en casa, porque deseaba que conversásemos largamente acerca del estado de nuestra enferma España.»

El cardenal Sancha

en nombramiento, tiene ya su primado la Iglesia española.

La designación ha recaido en uno de los purpurados más ilustres que hoy cuenta el episcopado español.

La personalidad del señor Sancha es tan saliente y tan relevantes los hechos en que ha intervenido desde hace poco para el mayor esplendor de la fe religiosa en nuestro país, que no necesitamos enumerarlos, porque reciente está

aun su recordación en el ánimo de todos los españoles.

Desde que fué elevado á la diócesis de Madrid-Alcalá por la trágica muerte del señor Izquierdo, puede decirse que la figura del señor Sancha comenzó a adquirir relieve.

En esta diócesis hizo el arreglo parroquial que tantas dificultades ofrecía, y después consagró su actividad á dar á las fuerzas católicas distinta orientación en la vida pública, de la que por luchas y vicisitudes históricas habían adquirido.

Consagró luego al mejoramiento de la clase obrera, hacia la cual siempre ha mostrado singular predilección, fundando escuelas y círculos católicos para la defensa de la religión cristiana, proclamándola como única solución posible del conflicto obrero y al pasar á la Sede archiepiscopal de Valencia el señor Sancha organizó con su poderosa y entusiasta iniciativa aquella peregrinación de obreros españoles á Roma, que, sin género alguno de duda, ha sido una de las manifestaciones más brillantes y numerosas de la fe religiosa que se han llevado á cabo en España desde hace mucho tiempo á la fecha.

IMPRESIONES

Me da el corazón que pronto vamos á tener días de prosperidad y dicha, relativamente, se entiende, pues ya se sabe que nada es absoluto en este mundo, todo es relativo; pero algo es algo.

Filipinas y Cuba se bajaron del burro y no

nos darán más que el cerdito que sentí en África

y los Estados Unidos nos son metedíos ya con

nosotros y nos dejarán tranquíos y satisfechos,

los carlistas y los republicanos retirarán

sus propósitos bélicos y revolucionarios; los impositivos se pulirán y entraran en razón al

caer del mochito, los «irregularizadores» se

rán tocados de gracia, los «cablistas» teñirán

vergüenza y consideración; al prójimo no

se le dirá ya contra una esquina; cesarán la

sinrazón y la sinvergüenza, no se darán ciertos

casos ni tendrán lugar ciertas cosas; en una palabra: no habrá más desorden ni más

intranquilidad en la Península y sus adyacentes, seremos prósperos y dichosos en cuan-

to se pueda ser en esta vida mortal, o mejor

Los motivos en que me fundo á expresar

me del modo en que lo hago son inclaudicables;

las señales son mortales.

Nunca se descansa mejor que después de haberse cansado y trabajado mucho; jamás se

gozó tanto de la salud como después de la enfermedad; el mayor placer se experimenta

cuando ha pasado el dolor más agudo, tras la

tempestad viene la calma; sigue el día á la noche, sucede la satisfacción á la inquietud; p-

ra haber paz es necesario que antes haya habido gerra; para hacerse la luz ha tenido que haber oscuridad; para conocer el bien ha de haberse conocido el mal.

Nunca hay más probabilidades de que llueva pronto sino despues que ha pasado mucho tiempo sin llover, por más que ciertas leyes físicas y algunas razones de la experiencia demuestren lo contrario; nunca hay más probabilidades de ser feliz sino cuando se ha sido muy desgraciado; nunca hay más probabilidades de que llegue «pronto» una cosa que se espera sino cuando ha «tardado» mucho en llegar.

Es la madurez de los frutos.

Estamos ya maduros de sufrir y hemos de gozar por necesidad; dura mucho la tormenta y ha de venir pronto la calma indispensablemente, que no hay mal que dure cien años.

Mucho puede hacer la naturaleza, pero más puede hacer el hombre todavía, con la educación, y lo hará.

Al tiempo.

Por pronto la política ya no es tan importante como ha venido siendo hasta aquí; la religión universal es menos fanática y más científica, menos sofística y más filosófica; las costumbres más libres, pero menos licenciosas; los adelantos más pioneros y verdaderos.

Los tiempos han cambiado, y es de razón y de esperar que cambien también las circunstancias, las cosas y los casos, que han de cambiar necesariamente.

Sino á donde irá mos á parar?

No hay mal que dure cien años, repito.

Y nubes rojas han entrado ó va á entrar en

vías de curación, más ó menos rápidas, pero curación al fin.

Podrá ser más ó menos larga la convalecencia, pero el enfermo no morirá, sanará, y sanará porque necesariamente ha de sanar, pues ya no hubiera entrado en enfermo.

A la enfermedad sigue la salud ó la muerte.

Pero la humanidad no muere.

Luego si esta enferma ha de recobrar la salud.

GIL.

CRÓNICA

Ahora que según parece la Comisión de Fomento de los mejores usos para la prolongación de la cloaca en la riega del Molinet, de desear sería se miraran antes las cosas con detención y se emprendiera la obra tan deseada, por cuantas personas tienen necesidad de pasar por dicho punto en carruaje, puesto que por la poca altura del puente del ferro-carrión no pueden circular las tartanas por debajo de él y los hortelanos de aquella parte se ven precisados á llevar sus carros sin vela, los días de lluvia y francamente, poca gracia tiene que el que

— Bien! — respondió Fernanda — Me pregunté si habíais visto dos veces... —

— Y bien! — respondió Fernanda —

— Y bien! — respondió Fernanda —

— Señor de Lycenay! — respondió Fernanda —

— Mentiste! os digo; prosiguió Edgardo con vehemencia, afec-

tando una certeza que no tenía. Por medio de una maniobra que casi siempre daban resultados, por medio de una mentira, pre-

tendía aver guiar una verdad.

Fernanda se había levantado y se dirigió á la puerta.

— Adonde vais? — preguntó el Barón deteniéndole por el brazo.

— Os cedo el sitio; caballero! — respondió Fernanda —

— No saldré! Respondedme! Cuando y como conocisteis al se-

ñor de Santeuil? —

— No sé lo que pretendéis hacerme confesar; respondió la joven con altivez. Acaso os he dado derechos a interrogarme acerca el

pasado?

— Fernanda!

— Cuando cedi á vuestros juramentos de amor, — descubristeis en

mi, pretensiones á la virtud y á la honestidad?

— Fernanda! — murmuró Edgardo por segunda vez.

— Os oculté, interrumpió la joven llevándose el pañuelo á sus ojos, os oculté que como una de tantas había ido arrastrada á una fatal pendiente? Oh! mi pasado! Remordimientos eternos! Recuerdos malditos! El castigo es justo, direis! pero estas frecuentes alusiones á una época que yo quisiera borrar de mi memoria, estas alusiones son crueles, — viéndolo de vos, Edgardo! Apoyándome en la mano que me tendisteis esperé un momento de tenebroso abismo! Creí que vuestra mano no me abandonaría jamás! Pero en vez de sostenerme, me empujó á Sa-

bré resignarme en silencio! Sufriré! pero sin quejarme.

— Así pues, no sois culpable? escaméte Lycenay que solo quería dejarse convencer.

— Nada he de decirlo! Creed lo que os convenga creer.

— Pero no veis cuanto sufro hablando de esta suerte? Y las risas burlonas que he oido en el salón ahí! si supierais cuanto me han torturado!

— Y qué! pensais he de sufrir que en mi casa, en mi presencia, se os insulte! Oh! si tal pensais me humillais de una manera tan grande, que jamás os lo perdonaré!

— Fernanda! dijo Edgardo que ya iba cediendo.

La cortesana durante algunos segundos permaneció de pie delante de él y lo contempló en silencio. Veía que aquella naturaleza dominada por su voluntad estaba ya sin fuerzas y no podía ya dar ninguna otra prueba de energía.

Además Lycenay ya no sentía cólera alguno; demostraba claridad mental que solo asistía volver al yugo que había querido sacudir, o era puro instinto prolongar la escena.

Había llegado el momento de dar el golpe decisivo: en su consecuencia, aquella astuta criatura, llamando en su auxilio el efecto siempre seguro de las lágrimas, prorrumpió en sollozos y dejándose caer en un canapé en cuyas almohadas ocultó su hermosa cabeza.

— Oh! Dios mío! Dios mío! no me comprendrá jamás, — me acusa... ya no me amará y somos en el azote de sus sanciones! —

Dijo que Jorge Sand revisó, corrigió y perfeccionó «la Fernanda incomprendida», es innumerable la cantidad de hijas de Eva comprendidas, que se quejan de no ser comprendidas.

Estas palabras «no me comprende», «no me comprendrá jamás» sirven, según las circunstancias de exorno ó de perforación en las escenas íntimas.

Todos los hombres se dejan caer en este lazo. En estas sencillas frases hay todo un mundo de reproches, de

sale por aquel puesto, olvidando que el dia anterior haya llovido, arrastrando el agua las ruinas que en aquel sitio se encuentran, algunas veces en abundancia, y elevando por lo tanto el nivel del suelo, tenga que volverse.

Otras veces se ha hablado ya de esta mejora (pero Ayuntamientos anteriores lo han olvidado después) consistente en prolongar la cloaca por debajo de dicho puente, pasando los carretones por encima de él, obra de poca importancia atendido que además de las comodidades que reportaría al público, la necesidad de ella se impone.

Sobre las cinco de la tarde de ayer, en el paseo de Mata frente a la casa de Mallorca, volcó un carro que guiaba un sujeto llamado Juan Carré y Ferré, de 46 años de edad y vecino de esta ciudad, yendo á parar este debajo de la rueda del carro y resultando con la rotura de un muslo.

Por algunos vecinos y un guardia municipal fué conducido á su domicilio.

Según nuestras noticias, el próximo domingo vera la luz en esta ciudad, un semanario festivo y literario titulado «Reus tranquilo» al cual deseamos larga vida y muchas prosperidades.

Esta noche se representará por segunda vez en el teatro de la recreativa sociedad «El Alba» la aplaudida producción de Dicenta «Juan José» y la pieza «Als peus de vosté».

Después de la función, habrá el acostumbrado baile-reunión en obsequio al bello sexo.

Hemos recibido una atenta invitación que agradecemos de la favorecida sociedad «La Juventud Reusense», para asistir á la velada que tendrá lugar esta noche en los salones de la misma.

Por los aficionados de la sección dramática, se pondrá en escena por segunda vez, el interesante drama, original de don Jaime Piquet titulado «La monja enterrada en vida».

Terminará la velada como de costumbre, con un baile amenizado por la banda de dicha sociedad.

El total de lo recaudado en el dia de ayer por concepto de consumos asciende á la suma de pesetas 1045'36.

Un incendio ha causado muchos destrozos en la iglesia de Valverde (Segovia).

Casi todos los objetos sagrados fueron retirados á tiempo.

El comerciante de granos de Valls que tiene en arriendo el local almodín, sito en la planta baja de las Casas Consistoriales, advirtió el jueves pasado que venía siendo objeto de continuos robos de trigo, habones y otros granos, almacenados en dicho local.

Parece que sospechas que tenía de ello, fueron confirmadas dicho dia con la falta de varios sacos de cereales.

Si se atiende á que dicho almacén está contiguo al cuartelillo municipal en que hay retén dia y noche, hay q ue convenir en que la audacia no puede llegar á más, fiada sin duda en la torpeza de los llamados ha evitar y perseguir tales delitos.

No es este el primer caso parecido que se ha dado en los últimos meses, pues han ocurrido varios de índole análoga.

Copiamos de «La Lucha de Gerona del 22». «La noche del miércoles último, aproximadamente á las once de la misma, pasaba por la carretera de Palomós á esta ciudad, conduciendo un carro con su caballería, el vecino de Palafrugell Enrique Campmany, y al llegar al paso número 44 de la linea de Francia, en vez de seguir la carretera, tomó el camino de hierro. Al poco tiempo encaminaba su marcha el tren 21 en la misma dirección que el carro, y al llegar al kilómetro 213. del término de Celrá, dióle alcance, siendo arrollados y destrozados por la locomotora el vehículo y el caballo salvándose milagrosamente el conductor, gracias á haber podido asirse fuertemente á la máquina, teniendo la suerte de que parase el convoy al poco rato.

Por fortuna, el accidente no causó desgracias personales. El tren sufrió con dicho motivo algunos retrasos.

Tanto la benemérita de Celrá como los empleados del ferro-carril trasladaronse al lugar del suceso prestando la ayuda necesaria.

En Bilbao trátase de construir un circo taurino, todo de hierro, en el que se celebrarán al-

año de diez á doce corridas de primera, lidiándose ocho toros en cada una de ellas por espadas de primera fila.

Entre las varias personas que se han adherido al pensamiento figura suscrita la suma de 250.090 pesetas

En la escuela de música de Nueva York se enseña el canto de la manera siguiente:

El profesor se coloca provisto de un paraguas en un ángulo de la sala. El alumno, está en el de enfrente. El profesor abre lentamente el paraguas; el alumno sigue atentamente el movimiento y á medida que el paraguas se abre va reforzando la voz.

El paraguas después se va cerrando y el alumno bajo la voz á compás para llegar al «piñón», más perfecto en cuanto aquél se cierra del todo.

El comandante de Marina de Málaga ha repartido á los tripulantes del vapor «Sevilla» las medallas de oro que el gobierno francés ha enviado á dichos marinos, quienes contribuyeron hace a gun tiempo al salvamento del buque «Prosper Corin», que tué abordado por los rifenos.

Esta tarde y noche habrá baile en la Sociedad la Verbená, situada en la travesía de Miramar ó sea en los huertos de la Martella.

Los agentes ejecutivos por débitos á la Hacienda de Montbrió de la Marca, Rocafort de Queralt y Santa Perpetua anuncian por edicto las subastas para la venta de fincas embargadas á deudores de la contribución.

La Alcaldía de Vendrell anuncia la subasta para el arriendo á venta libre de las especies de consumos.

En vista de varias consultas dirigidas al ministerio de la Guerra, acerca de la situación que corresponde á los reclutas del cupo de Ultramar que han promovido recurso de alzada contra los fallos de las comisiones mixtas de reclutamiento que los declaró sorteables, así como el destino que corresponde á los que tienen en tramitación expedientes ante las citadas corporaciones, se ha dispuesto que los expresados reclutas, continúen prestando sus servicios en los cuerpos de la Península á que sean destinados, siempre que justifiquen oficialmente ante los jefes dedichas unidades, el centro ó corporación que entienda en el recurso, disponiéndose la baja de estos individuos en la época que determinan los artículos 126 y 150 de la ley de reclutamiento.

Está causando estragos entre la gente joven de Blancafort, una verdadera epidemia diftérica, habiendo dia de contarse cuatro y cinco defunciones. La Junta de Sanidad acordó cerrar las escuelas á fin de evitar de esta manera el contagio.

COMERCIAL

BOLSÍN DE REUS.

ANTONIO DEMESTRE.—MONTERBOLS, 27
Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.
Interior 64'16 Exterior 79'95
Colonial 88'75 Nortes 23'35
Filipinas 92'75 Cubas 86 94'00
Cubas 90 77'62 Aduanas 97'00
Obligaciones 5 p ^o Almansa 81'87
Idem 3 p ^o Francia 53'25

PARIS

Exterior 60'43 Nortes 00'00

GIROS

Paris 32'70 Londres 33'35

Se reciben órdenes para operaciones de Bolsa. Descuento de empones compra y venta al contado y por cuenta ajenas valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

J. MARSANS, ROF
Representante: JOAQUIN SOCIATS
REUS CALLE SANTA ANA 26 REUS

Interior 64'17 Amortizable 77'75
Exterior 79'97 Francias 20'10
Filipinas 00'00 Cubas 86 94'00
Aduanas 97'00 Cubas 90 77'62
Nortes 23'40 Ext. Paris 60'37
Obligaciones 6 p ^o Francia 95'75
Obligaciones 3 p ^o id. 53'25

GIROS

Paris 32'70 Londres 33'35

Movimiento del puerto de Tarragona

ENTRADAS DEL DIA 22

Vapor español «Correo de Cartagena», de 258 ts., con bocoyes vacíos, consignado á los señores V. y sobrino de P. Ferrer Mary.

Vapor español «Cervantes», de 296 ts., de Valencia, con arroz, alcohol, alubias, aceite y otros efectos, su agente D. José M. Ricomá.

DESPACHADAS

Ninguna.

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Rafael.

Santos de mañana.—San Crisanto.

Recomendaciones,

Peritaje mercantil

En la Academia de Comercio, Plaza de la Sangre, 4 entresuelo, dirigida por don Zacarias Herrero, además de las clases de CONTABILIDAD, FRANCÉS é INGLÉS, se dan conferencias de todas las asignaturas de dicha carrera pudiendo los alumnos acabado el curso, examinarse en la Escuela Superior de Comercio, de Barcelona.

ACADEMIA DE COMERCIO.
Reus.—Plaza de la Sangre, 4 entresuelo.—Reus

Academia Fortuny

ENSEÑANZA DE DIBUJO, PINTURA Y MODELADO

DIRIGIDA POR

Ramón Casals

Premiado con medallas, diplomas y menciones honoríficas en varias exposiciones, alumno por oposición del Real Instituto de Bellas Artes en Roma.

Enseñanza de dibujo lineal, adorno, figura paisaje, natural, pintura al óleo y á la aguada.

DIBUJO Y PINTURA CON MODELO VIVO
Calle Mayor, 28. 1.^o - REUS

Un consejo a los padres

(TRENCACTS)

La hernia es un padecimiento compatible con a vida de los desgajados heridos que se confían á un braguero defectuoso de los llamados de contrata, manejado de un modo impróprio por ciertos especialistas peligrosos.

Desde el momento que la hernia existe, tiene absoluta precisión de ver en ella, no solamente un padecimiento más ó menos incómodo, sino que es preciso ver en esta afacción un peligro, que no me calificaré de exagerado, si digo que es peligro constante de muerte puesto que las diversas complicaciones á que da lugar exponen al paciente, cuando menos lo espera, al grave conflicto de la estrangulación.

A las madres

Antes de sacrificar á vuestros hijos con un endaje, sucio, incómodo y peligroso, consultado con vuestro médico, y con seguridad os diré que para la curación de las hernias de vuestros pequeños, el remedio más pronto, seguro, limpio, fácil, cómodo y económico, es el braguerito de cauchouc con resorte, atestiguándolo así el número ya importante de criaturas curadas por amedio en el corto tiempo que hace que permanezco en esta.

Tirantes Omopláticos para evitar la cargazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

JOSE PUJOL

cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Clauzelles, de Barcelona. Establecimiento «La Cruz Roja»

REUS.—PLAZA DE PRIM.—REUS.

CENTRO DE LECTURA

Definitivamente organizada la Banda que sostiene esta Sociedad bajo la dirección del reputado maestro don Estanislao Mateu y Mas, se pone en conocimiento del público á fin de que los que deseen utilizarla se sirvan avisarse con el conserje que es el encargado de dar las necesarias instrucciones.

Reus 20 de Octubre de 1897.—P. A. de la J. de G.—El secretario de turno, P. Pellicer Serra.

CLASES DE MÚSICA
Por el profesor Estanislao Mateu, quedan abiertas desde 1.^o de Octubre en casa ó á domicilio.

Curso especial de Piano y Canto.

ESPECTÁCULOS

Teatro Fortuny

Compañía de ópera y zarzuela Española, bajo la dirección del Maestro don Francisco Pérez Cabrero.

ABONO

Se abre uno de 30 funciones dividido en series de 10, bajo los siguientes

PRECIOS DE ABONO

Palcos proscenios con 4 entradas 110 pesetas.—Id. id. principales con 4 id. 100 id.—Palcos id. segundos con 4 id. 70 id.—Id. id. terceros con 4 id. 20 id.—Plateas con 4 id. 85 id. Principales con 4 id. 75 id.—Segundos con 4 id. 42'50 id.—Sillón con entrada 13'50 id.—Luna de segundo piso con entrada 10 id.—Entrada á localidad 6'25 id.

TELEGRAMAS

PRECIOS DE Madrid 23.

Anoche, poco después de haber terminado el Consejo de ministros, Mr. Woodford dirigió al gobierno de los Estados Unidos un cablegrama cifrado en dos mil palabras.

S. bien el ministro yankee nada ha dicho acerca el contenido de telegrama, se supone que en él dio cuenta á su Gobierno de los acuerdos que tomaron los Consejeros de la Corona.

Madrid 23.

En los círculos políticos se asegura que hoy el gobierno de los Estados Unidos contestará á Mr. Woodford el telegrama que anoche le dirigió dándole cuenta del resultado del Consejo de Ministros.

Con dicho motivo se hacen toda clase de presunciones, asegurándose por algunos que el desarrollo de los acontecimientos puede precipitarse en vista de lo que diga Mr. Mac-Kinley al representante de los Estados Unidos en Madrid.

